

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 4 forint.  
Fél évre . . . . . 2 forint.  
Negyed évre . . . . . 1 forint.

## Szerkesztőség:

Kurcaparti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

## Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 18 helyre van beosztva. Egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

## Nyíltér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr. Bermentellen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:  
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajcár.

Szentese, 1887. aug. 24.

A városi képviselőtestület tehát elhatározta, hogy a főutcat a vasuti állomásig ki fogja köveztetni. A szándék szép és meg is felel azon irányzatnak, melyet a mai képviselőtestület követ, hogy építeni, teremteni kell, hogy elődeink mulasztása, a város előhaladása, fejlődése, felvirágzása érdekében helyreépíttessék. — Ez ellen az irányzat ellen senkinek nem lehet semmi kifogása; mert, ha azt akarjuk, hogy Szentese a falusi állapot színvonalán fölülemelkedjék, akkor mást tenni nem lehet, mint azt, hogy a város civilisatiónalis feltételeit képező alkotásokat keresztülvinni egymásután, rendre. Ezt vallom én is, s éppen ezért készséggel ismerem el és konstatoálom is, hogy az utóbbi tíz év városunk életében több alkotást és eredményt bir felmutatni, mint az azelőtti élete Szentese megalapításától kezdve. Igen, ezt ki merem mondani; mert azelőtt itt csak az egyes polgárok működését és alkotását látjuk és ezt is nagyon szerény igények mellett; de magát a várost nem látjuk sehol. Az egy járdát kivéve, melyet szintén a legutóbbi két évtized alkotásának kell tekinteni, Szentese semmit nem tett azért, hogy városnak legyen mondható. Míg az utóbbi tíz év sorra, rendre újabb és újabb alkotásokkal igazolja, hogy városunk közkormányzata most egy oly irányzat által van képviselve, mely élénk és finom érzéssel bir minden iránt, mi e várost emelheti.

Sokat tettünk tíz év alatt a városért, azt el kell ismerni mindenkinek, s e sok alkotás között a főut kikövezése szintén egyik iesz azok közül, mely városunk előhaladását igazolja. — Ebből a szempontból én örömmel üdvözlöm a képviselőtestület eziránti elhatározását; de azért bármily barátja vagyok is a haladásnak, azt a szerény; de igen fontos kérdést vagyok bátor felvetni, hogy: nem lesz-e sok erre az évre? S nem lehetett és nem lett volna-e tanácsos ezzel késni még? Mert ebben az évben építjük a vasutat, a gymnásiumot, s bár az elsőre már felvettünk egy hosszabb lejáratu kölcsönt és ott fedezve van az építési összeg; de a gymnásiumnál nincs, még itt hiányzik az építési tőkéből 15 ezer frt. Igaz, hogy most már ez is fedezve lesz kölcsön útján és itt sem lesz fenakadás az építésben, sőt most már ugy lehet fináncirozni a dolgot, hogy ez a hiányzó összeg nem fogja terhelni a mai közönséget, apródonként letörlesztgetjük azt. De ne feledjünk annál a gymnásiumnál egyet, és ez az, hogy azt még fel is kell szerelni és ez is bele ke-

rül néhány ezer frtba. — Szóval, vannak oly terheink, melyek elől most már kitérni nem lehet, bármint akarnánk is, tehát kerülni kell az új terhek csinálását és én ebből a szempontból elhalaszthatónak véltem volna egy pár évre a főut kikövezését.

Remélem, hogy a „Szentesei Lap,“ mely különben főharcosa városunk előhaladási törekvésének, s így ezen utépítésnek is, nem lesz elzárva ezen felszólalásom előtt, mely nem helyteleníti a jó törekvést; de azért megfontolást ajánl.

Egy polgár.

\* \* \*

Nemcsak, hogy el nem zárjuk lapunkat a föntirt sorok nyilvánosságra hozatala elől; de örömmel adunk annak, mint komoly, józan felszólalásnak helyet. Cikkirő azonban megengedi, sőt talán jó néven is veszi, ha megfontolást ajánló jóakaró tanácsára pár szóval reflectálunk.

Aki lapunkat olvassa, az tudja, hogy éppen a „Szentesei Lap“ volt az, mely akkor, mikor a vasutépítés kezdetén mozgalom indult meg a főutca kikövezése iránt, azt mondta, hogy csak lassabban, nem lehet mindent egyszerre. Várni kell az utca kikövezésével; mert Szentese elég nagy terhet vett magára a vasut és gymnásium építéssel, s a közterhet most már tovább még a legüdvösebb cél érdekében sem tanácsos fokozni. Ezt irtuk a tavaszszal. — Azonban, mikor a vasutügyi végrehajtó bizottság azt jelenti, hogy a vasut építésnél megtakarítható lesz egy oly összeg, miből a főutca kikövezését keresztül lehet vinni, akkor azt mondjuk, hogy ha így van, ha ezt a műveletet újabb terheltes nélkül lehetséges keresztülvinni, akkor a városnak nincs rá oka, hogy várjon, hogy gondolkozék; mert őseink eleget gondolkoztak, ha gondolkoztak, de tenni éppen semmit nem tettek azért, hogy Szentese emelkedjék. — A mai kor ezt az utat nem követheti. Tenni, alkotni kell, hogy a számos mulasztások helyreépíttessanak. Ez a mi jelszavunk és akkor, mikor ezen jelszó alatt haladhatunk egy-két lépéssel előre enélkül, hogy a közönségre újabb teher háruljon, akkor bűnnek, vétéknek tartanánk a haladékoságot.

Igy vagyunk most a főutca kikövezésének ügyével. — Azt mondhatja azonban cikkirő, és bárki, hogy hiszen, ha kifutja az utca kikövezés költségét a vasutnál megtakarított összeg, akkor jól van; de hátha nem futja, hátha fennmarad 20—25 ezer frt a közpénztár terhére, akkor már nem jól van ám. Mi erre azt mondjuk, hogy ezidő szerint nem kell az utca kikövezésben tovább menni, mint

amennyit a megtakarított összeg enged építeni. Újabb terhet nem kell csinálni. — Ezt lapunk mondta ki először és e mellett maradunk is és maradhat a város is; mert ha egyelőre csak a város végéig épül ki az ut, akkor az utkövezés kérdésének és szükségének a legfontosabb, leghalaszthatatlanabb részén túl vagyunk.

A vasuthoz ugyis a város végéig járhatlan az ut téli, sáros időben, tehát nem kell egyelőre tovább menni. Ennyit fedezni fog a vasutépítésnél megtakarított összeg. A folytatást pedig, egész az állomásig, ki lehet majd építeni a vasuton szedendő mázsapénzből és így keresztül lesz vive egy pár év alatt az egész ut kiépítése anélkül, hogy erre a városnak külön egy kr. kirovást kellene tenni.

Szerk.

— **A Kurca-zsilip állapota.** Lapunk mult számában jeleztük, hogy a kistiszai zsilip helye és romjainak műszaki szempontból való megvizsgálására a kormány és társulat által kiküldött szakértők: dr. Klímm Mihály műegyetemi tanár és Hajdu Gyula, a torontáli nagy társulat főmérnöke műszaki vizsgálat alá vették a Kurca-zsilipet is, hogy ennek állékonysága érdekében nem kell-e tenni valamit? — A közvetlen felügyeletre hivatott szakasz-tisztviselők ugyanis az áradás alkalmával tapasztalták, hogy a zsilip és az ellennyomó gát között a víz a természetnél erősebben emelkedik, mi csakis onnan eredhet, ha vagy a kapu zárókészüléke rossz és az ereszt be a víz, vagy a zsilip betonja tört és itt szivárogoz föl a víz. — Ezt azonban megállapítani nem lehetett; mert a fölaradt víz miatt a zsilip alját s a kapu zárókészülékét pontos vizsgálat alá venni nem lehetett. — Most, hogy a műszaki szemle megtartható legyen, a víz a zsilipből kiszivattyuztatott. Midőn ez a művelet készen volt, azonnal lehetett látni, hogy a zsilip kapujának jobb szárnya 1<sup>3</sup>/<sub>10</sub> cm. nyílással, a bal szárny pedig 9 mm. nyílással ereszt át a vizet s így a kapu csak a közép ponton zár jól. — Ez oly hiba, melyen könnyen lehet segíteni, a szakasz-tisztviség azonban a műszaki vizsgáló bizottság megérkezése előtt tovább folytatta a vizsgálatot és a zsiliptesten, a betonagyazáson keresztül, föl a föfalazaton, másfél méter magassáig határozott törést fedezett fel két helyen, mely törés az alapon csillagzatban szélfutó hajszál repedésekben mutatkozott.

A vizsgáló bizottság f. hó 20-án d. e. 11 órakor érkezett meg Fekete Márton főigazgató vezetése és Reöck Iván helyettes főmérnök kíséretében. Azonnal megkezdett a szemle. A beton felülete több helyen csákánnyal föltörött és mindenekelőtt tapasztaltatott az, hogy a beton, mintegy 10 cm. vastag rétegben laza, könnyen törhető és a föbeton agyazástól nagyobb táblákban elválasztható, mely jel arra mutat, hogy ez a 10 cm-es réteg utóöntés volt, melyet vagy az













## Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint helyben, a **piac téren özv. Neumann Jakabné házában KÖNYV- és PAPIRKERESKEDEST** nyitottam, hol is mindennemű tankönyvek, író-, rajzszerkesztésű zeneművek és hírlapok a legjobb minőségben s a legjutányosabb áron kaphatók.

**Előfizetések folyóiratokra elfogadtatnak.**

Midőn a n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánlom, főtörekvésem leendő a n. é. közönség igényeinek teljesen megfelelni.

Szentes, 1887. augusztus 20.

2-3

Schönfeld A.

2090—1887.

## Árverési hirdetmény.

Szentes város árvaszéke részéről közhírre tétetik, hogy a néhai Sinóros-Szabó József és neje hagyatékához tartozó hékédi 4<sup>947</sup>/<sub>1100</sub> hold szőlőt, a dónáti 14<sup>880</sup>/<sub>1100</sub> hold tanya-földet épületekkel, a besenyői földet, a kistőkői 6<sup>60</sup>/<sub>1100</sub> és 7<sup>135</sup>/<sub>1100</sub> hold földet, végre 1390 nsz. öl felsőréti földet **f. évi szeptember 12-én** délelőtt 9 órakor a városház udvarán megtartandó nyilvános árverésen 1887. évi szeptember 29-től 1888. szeptember 29-ig terjedő egy évre haszonbérbe, — az ugyanazon hagyatékhoz tartozó 1<sup>6</sup>-od öl tűzrevaló fűzfa és 73 kéve rózse ugyanazon nap délután 3 órakor az I. t. 624. sz. háznál azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Az ingatlanokra vonatkozó árverési feltételek az árvaszéki irodában megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1887. aug. 10-én tartott üléséből.

2-3

WEISZ EDE,  
h. elnök.

## Ifj. Dónáth Istvánnak

ecseri 22 hold földje

előnyös feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni SIMA FERENCCEL.

777—1887. szám.

## Árlejtési hirdetmény.

A szeged-dorozsma-halasi utnak a fehér-tői esaternától 3640 m. hosszban kongó-tégla burkolattal leendő ellátása és ehhez tartozó földmunkák teljesítése, cement-beton és téglatereszkek létesítése, ugyszintén 1456 db. használt vasuti sínből készített kerékvető stb. előállításának biztosítása végett, tekintettel Dorosma város képviselőtestületének 28. és 62 887. számú s Csongrádvármegye köztörvényhatósági bizottságának 47—887 számú határozataira, **1887. évi szeptember hó 1-ső napjának délelőtt 10 órájára** Csongrádvármegye m. kir. államépítészeti hivatalának (Szeged, postaház I. emelet) helyiségébe **zártajánlati versenytárgyalás** hirdetik s Dorosma város kiküldöttjei közbenjöttével nyilvánosan eltartatik.

Pályázni kívánók ezennel felhivatnak, hogy az összesen 72 838 frt 78 krral előirányzott munkákat elvállalására vonatkozó ajánlataikat fentirt nap délelőttjén 10 óráig az alólirott hivatalhoz annyival inkább adják be, mert később beérkező, vagy az alábbi feltételeknek meg nem felelően felszerelt ajánlatok semmi szín alatt sem fognak tekintetbe vétetni.

Az ajánlatokhoz a fenti összeg 10<sup>0</sup>/<sub>100</sub>-ának megfelelő, tehát 7300 frt készpénz, vagy megfelelő, a részletes feltételekben felsorolt érték-papirokból álló biztosítéknak Csongrádvármegye pénztári hivatalánál **Szentesen** letételt igazoló letéti nyugtatvány, esetleg a biztosítéki összeg csatolandó; az árengedés százalékokban számokkal és betűkkel kiírandó; a részletes és általános feltételek, valamint a tervezet és kívánt munkák teljes ösmerete és feltétlen elfogadása világosan és határozottan kijelölendő.

A tervezet, feltételek s egyéb idevonatkozó iratok az alólirott hivatalnál a hivatalos órákban, valamint Dorosma város előjárás-gánál bárki által betekintheők.

Szegeden, 1887. évi augusztus 15.  
Csongrádvármegye m. k. államépítészeti hivatala.

A hivatal főnöke: **Csaby Andor**,  
2-3 kir. főmérnök.

# Tudomásul!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy eddigi bevásárlási helyemmel fölhangya, jövőre a

**világhírű Dréher-sörfőzdéből Kőbányáról szállítom a legjobb minőségű korona s dupla márciusi fehér és barna sört.**

Midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesitem, biztosítom, hogy a lehető jutányos áron jól és pontosan kiszolgálók. — Főraktár: kispáre, Grünvald-féle ház.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok alázatos szolgája

ifj. Fábrián-Tóth István,

2-3

sör-regále bérlő.

## Veres Lakos Ferenczné örökösének

II. t. 646. számú **házuk** örök áron eladó; értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

Magyarország leghíresebb s legszén-savdúsabb ásvány vize, a

# SZOLYVAI

mely savanyúvíz, borral vegyítve, a legkellemebb üdítő italt nyújtja; gyomor- és idegbajokban gyors és kitűnő segélyt ad; tüdő-, hörgbántalmaknál, húgycsőhólyag hurutoknál és járványos betegségek alkalmával kitűnő gyógyszer kepez, — mindenkor megrendelhető

## MARSALKÓ KÁROLY

munkácsi uradalmi ásványvizibérlőnél **Nyíregyházán**; s kapható jelesb gyógyszerárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is.

# SIMA FERENC KÖNYVNYOMDÁJA

SZENTESEN.

Elvállal minden, a

## könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,

ugymint:

diszes **számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és táncrendek** (színes nyomás vagy aranyozással), **étlapok, városi és községi hivatalos nyomtatványok,**

**ÁRJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK,**

**tablás kimutatások, időszaki és folyóiratok, hírlapok, művek, diszes kivitelű szalagaranyozások,**

**IPAR ÉS KERESKEDELMI KÖRLEVELEK,**

**üggyédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással, falragaszok stb. stb minden szín- és nagyságban gyors, pontos izléses és jutányos ároni elkészítésére.**

Ugyanitt a

## „SZENTESI LAP”

című vegyes tartalmu hetiközlönyre, mely immár a tizenhetedik évi folyamába lépett, — előfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvétetnek.